

2009年9月，上海ATP1000大师赛组委会成立，宣告这座城市永久拥有大师赛举办权和全部商业权益。ATP1000大师赛是ATP世界男子巡回赛中最高级别的赛事，规模仅次于四大满贯和年终总决赛。作为全球9站大师赛之一，上海劳力士大师赛是亚洲地区唯一的一站，其余8站赛事均扎根于北美（美国加州印第安维尔斯、佛州迈阿密和俄亥俄州辛辛那提，以及加拿大蒙特利尔/多伦多）和欧洲（西班牙马德里、意大利罗马、法国罗克布吕讷—卡普马丹和巴黎）。当时，上海劳力士大师赛的落地，被认为是中国网球市场的一次突破，打破了这项赛事长期由欧美国家垄断举办的局面。

“瑞士天王”费德勒曾在上海大师赛10周年之际对这座城市给出了十分的肯定：“上海的优势在于既办过大师杯总决赛，又办过ATP1000大师赛。他们的中央球场非常美，巡回赛最棒的球场之一。他们从举办大师杯总决赛中学到经验，他们知道该如何处理问题，这是一项快乐的赛事。”

今年2月，上海劳力士大师赛官宣与冠名赞助商劳力士续签10年长约，并迎来了一些新的赞助合作伙伴。大师赛毫无疑问是全球赞助合作最成功的ATP赛事之一。而今年重磅升级后的上海劳力士大师赛将从原来为期一周拉长至14天，单打签表将从原来的56人扩容至96人，参赛阵容更为豪华，赛事奖金也进一步提升。当前上海劳力士大师赛票务销售火热进行中，广大球迷正翘首以盼今年10月相聚上海。

与此同时，久事体育也开始关注网球业余赛事和布局青少年比赛。例如，今年4月29日，首届上海市业余网球公开赛暨2023旗忠森林网球节在久事旗忠网球中心拉开帷幕。32支成人团体和200多名青少年在4天时间里进行600多场网球赛事的较量。虽然只是一项业余比赛，但是主办方却推出了高规格的赛事服务，力求打造市民身边的高品质网球赛事。

从吴迪到张之臻，“网球小将”层出不穷

今年6月，久事体育成为上海网球队联办运营主体。此时，队里已经有了两个网球明星——1991年出生的吴迪和1996年出生的张之臻，他们两人也先后见证了上海网球队改制以来的发展。

上世纪90年代，虽然上海开始承办网球国际赛事，但上海网球的竞赛水平已经不再是当年的“全国第一”。自从1997年



全运会网球男单三连冠的吴迪就是2002年被招进上海队的。

夏嘉平退役以后，上海网球队一度陷入低谷。

2002年，APT大师赛首次登陆上海，推动赛事引进的上海体育局和巴士集团又产生了这样的想法：上海有了顶级的网球赛事，也要拥有自己的顶尖网球运动员。这年底，上海巴士交大网球俱乐部正式成立，一切从头开始。

2000年就进入上海网球队进行管理工作的苏忠明告诉《新民周刊》，球队改制之后，第一件事就是去选好的苗子，“年纪比较大的球员，已经很难再改变了，所以我们要从娃娃抓起”。

全运会网球男单三连冠的吴迪就是2002年被招进上海队的。出生于湖北武汉的吴迪从幼儿园中班就接触网球，在武汉训练网球到11岁。2002年，上海正好要成立新的网球队，于是就从全国众多小球员中挑选培养对象。吴迪报名参加了选拔并最终被挑中。

除了招募小选手，把他们送出去训练和打比赛，也是苏忠明及其团队摸索出来的一种训练方式。“国外的网球训练已经十分成熟，让这些队员多出去练练，进步非常快。我们曾经在澳大利亚租了房子，每年冬天就带队员过去，当地是夏季，适合打网球，费用也不贵。”2009年，18岁的吴迪参加了澳网青少年组比赛，进入八强。同年，回国打比赛的他就拿下第11届全运会网球男单冠军。

土生土长的上海小囡张之臻，也是从幼儿园就开始接触网球，但他在10岁的时候就被入选了上海网球队，从此成为一名专业运动员。这主要是张之臻出身体育世家，又在上海体育馆少体校接受系统训练有关。

张之臻1996年出生，父亲张卫华是职业足球运动员，母亲